

# ОЛЕГ ИГОРЕВИЧ БОРИСКИН (1956–2024)

18 декабря 2024 г. ушел из жизни Олег Игоревич Борискин, профессор, доктор технических наук, многолетний директор Политехнического института Тульского государственного университета.

Олег Игоревич родился во Владивостоке. В 1974 г. окончил среднюю школу № 11 города Щёкино, а в 1979 — механико-технологический факультет Тульского политехнического института по специальности «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты».

В 1979–1982 гг. О. И. Борискин трудился старшим лаборантом на кафедре «Металлорежущие инструменты», затем обучался в очной аспирантуре. В 1984 г. он досрочно защитил кандидатскую диссертацию под научным руководством Сергея Семёновича Петрухина. С 1985 г. работал ассистентом, а с 1987 г. — доцентом кафедры «Металлорежущие инструменты» (с 1993 г. кафедра «Инструментальные и метрологические системы»). С января 2001 г. Олег Игоревич возглавил эту кафедру и руководил ей более 20 лет. В 2002 г. ему была присуждена ученая степень доктора технических наук, а в 2004 г. — ученое звание профессора.

С 1996 г. Олег Игоревич Борискин занимал пост проректора Тульского государственного университета по административно-хозяйственной работе. В 2008 г. он возглавил технологический факультет, а в 2014–2024 гг. был директором Политехнического института Тульского государственного университета.

Олег Игоревич на протяжении многих лет вел активную педагогическую, научно-исследовательскую, административную и организаторскую работу в университете и городе. Он являлся автором более 230 научных трудов, в том числе более 25 монографий и учебных пособий в области

автоматизированного проектирования металлорежущего инструмента и повышения качества продукции за счет комплексной оптимизации параметров инструментов.

Заслуги О. И. Борискина в профессиональной и общественной деятельности отмечены рядом высоких наград, в том числе медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (2000 г.) и I степени (2006 г.), а также нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2001 г.). Он был лауреатом премий им. С. И. Мосина (2006, 2010 гг.) и им. Б. С. Стечкина (2007 г.), победителем Всероссийского конкурса «Инженер года -2008».

С 2018 г. Олег Игоревич представлял Тульский государственный университет в редакционном совете журнала «Черные металлы», и за это время мы имели возможность неоднократно убедиться в его высоком профессионализме и ответственности. При его самом активном участии в журнале фактически был создан и наполнен содержанием раздел «Машиностроительные технологии». А многократное личное общение с ним позволило нам должным образом оценить его как всегда открытого к общению доброжелательного и душевно щедрого человека, хорошего и надежного товарища и интересного и эрудированного собеседника.

В памяти тех, кто его знал, он навсегда останется светлым человеком с активной жизненной позицией, преданным единой выбранному делу всей своей жизни.

***Издательский дом «Руда и Металлы», редакция и редакционный совет журнала «Черные металлы» выражают свои глубокие соболезнования семье, родным и близким покойного.***